

**ОТЗЫВ**  
**НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ**  
**Натхо Сусанны Рамазановны на тему**  
**«Механизм государственного регулирования потребительских рынков**  
**региона (на примере мебельного рынка Краснодарского края)»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических**  
**наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным**  
**хозяйством: региональная экономика»**

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему. Региональный потребительский рынок – это действующая модель для разработки и реализации социально-экономической политики в регионе. По состоянию потребительского рынка, в том числе и по рынку мебели, судят об уровне развития экономики и положения населения. Поэтому деятельность потребительского рынка должна быть в центре внимания законодательной и исполнительной властей всех уровней, а политика в области его развития – понятна потребителям и всем участникам связанных с ним процессов. Поэтому проблема эффективного функционирования и развития рынка весьма актуальна и должна рассматриваться в различных аспектах развития экономики и с позиций его государственного регулирования. В настоящее время механизм государственного регулирования потребительских рынков не может обеспечить рост региональной экономики, так как происходят постоянные изменения во внутренней и внешней среде. Поэтому исследования, направленные на поиск новых механизмов государственного регулирования потребительских рынков, для обеспечения роста экономического развития в регионе и в целом, являются актуальными.

При обосновании теоретических положений и аргументации выводов автором использована теория государственного регулирования экономики и региональных систем, концепция развития региональных рынков, в том числе потребительских. Методологической основой исследования стала совокупность современных методов анализа факторов спроса и предложения, научные публикации отечественных и зарубежных ученых, внесших вклад в постановку и разработку представленной проблемы, действующее

законодательство в области государственного регулирования потребительских рынков.

Автор предлагает методы познания экономических явлений и процессов, к которым относятся системный, динамический, функциональный, структурный, институциональный методы, а также метод прогнозного моделирования.

Практическая значимость авторских разработок состоит в конструировании государственной политики регулятивного воздействия на развитие потребительских отраслевых рынков. Предложения по совершенствованию механизма государственного регулирования потребительских рынков региона построены на информационно-аналитическом базисе генерации мер регулирования, учете значимых управляемых факторов регионального спроса и предложения и возможностях корректировки основных элементов рынка в зависимости от результатов применения систем мониторинга и контроля.

Разработанные автором предложения и рекомендации могут иметь широкое применение в процессе осуществления мероприятий по повышению эффективности государственного регулирования на региональном уровне.

Работа прошла хорошую апробацию, обсуждалась на ряде Международных и Всероссийских научных и научно-практических конференциях (стр. 23 автореферата). Результаты диссертационного исследования опубликованы в 11 печатных работах, общий объем которых составил 3,6 п.л., включая авторский вклад 2,5 п.л.

К автореферату имеются следующие замечания:

1. Автору следовало более четко пояснить, какие инструменты государственного регулирования (стр. 11 автореферата) он встраивает в предлагаемый организационно-экономический механизм (стр. 17 автореферата);

2. Требует более четкого обоснования позиция автора по вопросу факторов спроса и предложения и построенных моделей позиционирования (стр. 14-15 автореферата).

Указанные в отзыве замечания не снижают теоретическую и практическую значимость результатов диссертационной работы.

По своему содержанию диссертационное исследование на тему «Механизм государственного регулирования потребительских рынков региона (на примере мебельного рынка Краснодарского края)» представляет собой завершенное исследование, в котором решена важная научно-практическая задача, отвечает требованиям п. п. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Натхо Сусанна Рамазановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

**Сведения о составившем отзыв:**

**Фамилия:** Родионов

**Имя:** Дмитрий

**Отчество:** Григорьевич

**Ученая степень:** доктор экономических наук

**Ученое звание:** профессор

**Место работы:** Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого

**Должность:** Директор Высшей инженерно-экономической школы Института промышленного менеджмента, экономики и торговли ФГАОУ ВО Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого

**Контактные адреса:**

e-mail: Rodion\_dm@mail.ru

телефон: (812) 534-73-31

почтовый адрес: 195251, Санкт-Петербург, Политехническая ул., д. 29., корп. 3.

**Личная подпись:**

